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Öffentlicher Teil der Niederschrift 
über die öffentliche und nichtöffentliche Sitzung 
des Gemeinderates der Ortsgemeinde Bärweiler  

vom 24.04.2025 
 
Sitzungsort: im Haus am Dorfplatz Bärweiler, Vordergasse 10, 55606 Bärweiler 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:55 Uhr 

 
 
Anwesend: Anwesend: Es fehlen: 

Vorsitz: 
Schmell, Helmut 
 
Mitglieder: 
Gehm, Hans 
Maurer, Jürgen 
Bornheimer, Iris 
Wolf, Joachim 
 
 
Teilnehmer ohne 
Stimmrecht: 
 

Schriftführung: 
Geiß, Erhard 
 
 
Verwaltung: 
 
Presse: 
 
Zuhörer/Gäste: 
1 Bärweiler Bürger 

Kalinke, Isabel 
Neig, Thomas 
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Tagesordnung: 

- öffentlich - 
 
1. Einwohnerfragestunde 

 
2. Antrag auf Einebnung einer Grabanlage  

 
3. Sachstand Kinderspielplatz am Dorfgemeinschaftshaus  

 
4. Mitteilungen des Vorsitzenden und Anfragen der Ratsmitglieder 
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Zur heutigen öffentlichen Sitzung des Gemeinderates der Ortsgemeinde Bärweiler war 
mit Schreiben vom 11.04.2025 unter Bekanntgabe der Tagesordnung form- und 
fristgerecht eingeladen worden. Die Veröffentlichung erfolgte im Mitteilungsblatt Nr. 14 
vom 16.04.2025. 
 
Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche bezüglich der Tagesordnung gibt es nicht. 
 
Sodann wird Folgendes beraten und beschlossen: 
 
 
- Öffentlicher Teil - 
 

 
Tagesordnungspunkt 1 
Einwohnerfragestunde  
 
keine 
   

 
Tagesordnungspunkt 2 
Antrag auf Einebnung einer Grabanlage  
 
Eine Bärweiler Bürgerin beantragt die Einebnung der Grabstätte für ihre Mutter. 
Dem Antrag wird zugestimmt. 
 
 
Abstimmungsergebnis: -einstimmig- 
  
   

 
Tagesordnungspunkt 3 
Sachstand Kinderspielplatz am Dorfgemeinschaftshaus   
 
Der Vorsitzende berichtet von der Spielplatzbegehung am 27.03.2025. 
 
An dieser Begehung nahmen folgende Personen teil:  
Frau Krieger, MdI, Mainz, Herr Paulus, ADD Trier, die Herren Dürk und Busch von 
der KV Bad Kreuznach und die Damen Scheffold, Neubrech und Kreischer von der 
VG Nahe-Glan,  
von den zuständigen Behörden die Herren Marx und Grohnert  
 
von dem zuständigen Planungsbüro Nathalie Franzen 
 
Ortsbürgermeister Schmell 
der 1 Beigeordnete Gehm 
 
von der Ortsgemeinde Bärweiler 
 
Nach Erläuterung des vorliegenden Planentwurfs durch Herrn Marx, erklärte Herr 
Paulus, dass der OG Bärweiler wegen der nicht angepassten Nivellierungssätze 
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nach den Vorgaben des MdI eine Genehmigung für eine Zuwendung nach der 
Dorferneuerungsrichtlinie nicht oder nicht in voller Höhe zugesagt werden könnte. 
 
Nach kurzer Beratung wird die VG Nahe-Glan (Frau Scheffold) den eben erläuterten 
Sachverhalt dem MdI in Mainz über die ADD vortragen, um eine verbindliche Antwort 
über die Bezuschussung der Umgestaltungsmaßnahme zu erhalten. 
 
Für die vorgelegte Planung des Planungsbüros Franzen gab es keine gravierenden 
Änderungswüsche seitens der anwesenden Behördenvertreter, so dass er 
zusammen mit den Änderungswünschen der OG endgültig fertig gestellt werden 
kann.  
 
 
   

Tagesordnungspunkt 4 
Mitteilungen des Vorsitzenden und Anfragen der Ratsmitglieder  
4.1 Information über die Bürgerveranstaltung im Rahmen des Hochwasser- und 
Starkregenvorsorgekonzepts am 09.04.2025 
 
Der Vorsitzende berichtet über die stattgefundene Bürgerveranstaltung im Rahmen 
des Hochwasser- und Starkregenvorsorgekonzepts am 09.04.2025. 
Es wird diskutiert, wie und ob das Oberflächenwasser im Unterdorf in den Auerbach 
bzw. in den Geisfelderweg ein- bzw. abgeleitet werden kann. 
Der Vorsitzende wird diesbezüglich nochmal Rücksprache mit den VG Werken 
halten.  
Im Zusammenhang mit der Vorlage des endgültigen Konzepts durch das 
Planungsbüro wird dann auch die Ableitung des Oberflächenwassers der L375 aus 
Richtung Hundsbach in den Auerbach besprochen. 
 
 
 
4.2 Information über die Spielplatzprüfung am Spielplatz am Dorfplatz am 
02.04.2025 
 
Am 02.04.2025 fand eine Spielplatzprüfung durch Herrn Jantzen (Prüfer) von der Fa. 
P3N AG am Haus am Dorfplatz statt. Das Kinderkarussell kann wie geplant so 
aufgestellt werden. Es wurden lediglich 2 Schaukelketten beanstandet. Durch den 
Vorsitzenden wurden bereits 2 neue Schaukelketten bestellt. Sobald das Karussell 
steht, muss die Erstinbetriebnahme nochmal durch einen Prüfer abgenommen 
werden. 
 
4.3 Sachstand: Dorffest am 15.06.2025 
 
Ratsmitglied Gehm trägt den Ablaufplan für das Dorffest vom 15.06.2025 vor.  
 
4.4 Sachstand: 30 er Zone in der Hauptstr. 
 
Der Vorsitzende liest eine E-mail vom 28.03.2025 des Ordnungsamtes der VG Nahe 
Glan vor, wonach die Anbringung der 30 km Schilder im Ortseingang genehmigt 
wurden. 
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4.5 Information: Austauschtreffen für kommunalpolitisch aktive Frauen 
 
Am 26.06.2025 findet ab 18:00 Uhr im großen Sitzungssaal der Kreisverwaltung Bad 
Kreuznach ein Austauschtreffen für kommunalpolitisch aktive Frauen statt. 
 
4.6 Termin für die Besichtigung des Hochbehälters in Bärweiler 
 
Andreas Bender von den VG Werken möchte gerne eine Besichtigung am 
Hochbehälter in Bärweiler für alle interessierten Bärweiler Bürgerinnen und Bürger 
abhalten. Ein festzulegender Termin soll noch mit Herrn Bender vereinbart werden.  
Die Veröffentlichung der Besichtigung erfolgt dann im Amtsblatt. 
 
4.7 Westenergie Klimaschutzpreis 2025 – Anmeldung durch die VG Nahe Glan  
 
Der Vorsitzende liest eine E-mail von Frau Cindy Lu Theis von der VG Nahe Glan 
vor. 
Frau Theis hat die Ortsgemeinde Bärweiler bei der Westenergie angemeldet am 
Klimaschutzpreis 2025 teilzunehmen 
(Maßnahmen:  u.a. Müllsammelaktionen, Bau von Insektenhotels, etc. jeder einzelne 
Bürger kann sich hier einbringen) 
Ab 15.05.2025 können Bürger Projekte die die Voraussetzungen für den 
Klimaschutzpreis erfüllen bei der Westenergie einreichen. Im Anschluss soll im 
September ein Preis ausgelost werden. 
 
4. 8 Sachstand: Hottenbachbrücke an der Hottenmühle 
 
Der Vorsitzende berichtet über den Stand der aktuellen Renovierungsarbeiten an der 
Hottenbachbrücke an der Hottenmühle. 
 
 
4.9 Sachstand: Defibrillator am Alten Schulhaus 
 
Ratsmitglied Gehm berichtet über die Funktionalität und Unterhaltungskosten des 
Defibrillators am Alten Schulhaus. Der Defibrillator soll nächste Woche aufgehängt 
werden. 
 
4.10 Nächste Gemeinderatsitzung: Montag, 26.05.2025 
 
Die nächste Gemeinderatsitzung findet am Montag, 26.05.2025 statt. 
 
Da keine weiteren Mitteilungen und Anfragen vorliegen, schließt der Vorsitzende den 
öffentlichen Teil der Sitzung. 
 
 
 
Der Vorsitzende: Schriftführer: 
  

Helmut Schmell Erhard Geiß 
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